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Examen final- Microéconcmie [

Recommandations :

Présentez ane copie propre et bien rédigée. Veillez au respect du bon déroulement des examens.
Utilisez vos propres outils {calculatrice, stylos, crayous, ...). I utilisation du portable n’est pas autorisée.
Les réponses aux questions doivent &tre bréves, concises et argumentées;. justifiez par le calcul les résultats trouvés.

I. Questions du cours (4 points) :

1. Que représente la valeur du Taux margip:

de substitution (T.M.S.) calculée entre deux
points d’une courbe d’indifférence ?
2. Donnez une définition de la carte d'indi

erence du consommate-u

IL  Utilité et optimum du consommateur (09 points):

Soit Uy 1a fonction du niveau de l'utilité totale d'un consommateur telle que :

Ur = f(x,y) = 5.x%3,906

1. Donnez l'expression du TMS xay pour cette foncticn.
2. Quelle est la valeur du TMS y,, pour le panier (x,y) = (3,4) ?@

Cet individu suppos¢ ratonnel utilise un revenu R= 450 P4 pour consommer deux biens X et
Y dont les prix unitaires son: Px = 3™et Py = 504,
3. Quelles sont les quantités (x,y) a I'équilibre ? Ulilisez la méthode de Lagrange.
4. Calculez le niveau maximum de I’utilité totale de ce consommateur !
5. Quelle est la valeur du multiplicateur A ? Preridre 3 chiffres aprés la virgule.
6

Quelle est la variation du nécessiire pour que le niveau de Putilité totale
[/

augmente de 18,85" ¢
7. Quelle est la variation de 1té totale obtenue aprés une augmentation du revenu de

8. Donnez tne représentation graphique compléte de la situation de ce consommateur 3

Péquilibre ? @

IIl.  Fonction de demande et élasticités (07 points):

La fonction de demande d'un individu est donnée par la relation :

R —2.Px+.Py
D®_ i Px

Les prix des biens Xet Y sont P, = 2 PA ¢t P, =44 Pour un revenu R = 32P* .

résultats trouvés.

2. Quel est I'effet d'urnsbaisse du prix de{)de 12% sur la demande de X 2 @
3. Quel est l'effet d'me baisse du prix de Y de 4% sur la demande de X ? Expliquez la
signification du rémultat. ,

4. Quelle estla variaion relative du revenu qui abaissera Dx de 20 % ”/

1. Déterminez Ia va@es trois élasticités de la demande. Interprétez chacun des
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L Questions du cours (4 points) :

1. La valeur du Taux marginal de substitution mesurée entre deux points
dune courbe d’indifférvence représente la pente de la courbe d'indifférence c'est-
d-dive le rapport des variations de quantités de biens X et Y -la quantité d
réduire d'un bien et la quantité qu'on obtient en plus de [autre bien- avec un
niveau de satisfaction qui veste inchangé. Le TMS est aussi le rapport
utilités marginales des biens X et V. I[ indique une comparaison, un rappgrt
satisfactions apportées par les deux biens.

o
bl

2. La carte d'indifférence est la représentation sur un méme gr
différentes courbes d'indifférence d'un méme consommateur. Elle~ipdique les
différents niveaux de satisfaction et les paniers d iso-utilité.
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